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ATA DA DÉCIMA OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NA CÂMARA 
MUNICIPAL DE MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA TRINTA E UM DE MAIO 
DE DOIS MIL E VINTE E UM (31 - 05 - 2021) 

Ao trigésimo primeiro dia do mês de maio de dois mil e vinte e um, ás dezesseis 

horas e oito minutos, realizou-se reunião ordinária por meio de vídeo conferencia 

na Câmara Municipal de Mariana. Em seguida, consultou aos vereadores se 

desejavam que fosse feita a leitura da ata da décima sétima reunião ordinária 

realizada no dia vinte e quatro de maio de dois mil e vinte que foi aprovada por 

unanimidade. Leitura das Correspondências: Ofiício Tribunal de Contas de 

Minas Gerais. O presidente, Ronaldo Bento, por sua vez conforme o artigo nº 162 

do regimento interno em seu paragrafo quarto, que dispõe sobre o parecer prévio 

do Tribunal de Contas. Fazendo assim a leitura do regramento do regimento em 

relação ao assunto. Em seguida, conforme regimento, informou que a partir 

deste momento passa ser de responsabilidade da rejeição de contas pelo 

Tribunal de Contas, do ex-prefeito Celso Cota, ao presidente da Comissão de 

Finanças Legislação e Justiça, Fernando Sampaio juntamente com os demais 

membros da referida comissão para debruçar diante do acordo de rejeição, para 

que num prazo de dez dias apresente a sua defesa e posteriormente a comissão 

trará a esta edilidade para que seja votado o posicionamento da comissão. Ou 

seja o posicionamento da Comissão será apreciado em plenário, conforme os 

regramentos do regimento interno, explicando que se a comissão entender pela 

aprovação das contas do ex- prefeito com 10 votos favoráveis será rejeitado com 

parecer o acordo do tribunal de contas. Passou então a responsabilidade dos 

trabalhos a comissão de Finanças Legislação e Justiça da Câmara Municipal de 

Mariana. Leitura dos Projetos de Leis: Projeto de Lei nº76/2021 (autoria do 

Prefeito Municipal em Exercício). Leitura da Resolução: Projeto de Resolução 

nº141/2021 (autoria da Mesa Diretora). Leitura dos Requerimentos: 

nº141/2021 (autoria do Vereador José Antunes Vieira); nº142/2021 (autoria do 

Vereador José Antunes Vieira), nº143/2021 (autoria do todos os Vereadores). 

Leitura das Indicações:1467, 1477, 1521, 1522/2021 (autoria do Vereador 

Mauricio da Saúde); nº1350;1351;13521353/2021 (autoria do Vereador José 

Antunes Vieira); nº1413; 1414; 1415; 1483/2021 (autoria do Vereador Pedro 

Ulisses); nº1422; 1423; 1424;:1438; 1445/2021 (autoria do Vereador José 

Sales); nº 1554; 1555; 1556; 1557;1560/2021 (autoria do Vereador Ricardo 

Miranda); nº1326; 1370; 1433; 1463; 1545/2021 (autoria do Vereador Ediraldo 

Ramos); nº1160; 1161; 1162; 1163; 1193/2021 (autoria da Vereadora Sônia 

Azzi), nº1100;1101;1108; 110/2021 (autoria do Vereador Manoel Douglas); 

nº1339; 1341;1342; 1343; 1344/2021 (autoria do Vereador Ronaldo Bento); 

nº1395; 1396; 1397;1398; 1399/2021 (autoria do Vereador Gilberto Mateus) 

nº1546; 1547/2021 (autoria do Vereador Fernando Sampaio); nº1562;1563/2021 

(autoria do Vereador João Bosco Cerceau). Leitura das Moções de Pesares: 

Pelo passamento do Senhor Emerson do Carmo Damasio (autoria do Vereador 
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João Bosco). AÀ reunião ocorreu sem intervalo. Leitura dos Pareceres: 

Projeto de Resolução nº02/2021. O presidente submeteu o projeto de 

resolução em única discussão e votação. Havendo concordância de todos os 

Vereadores, o projeto de resolução será submetido em única discussão. Projeto 

de Lei nº75/2021. O vereador Fernando Sampaio, pediu que o presidente 

pudesse consultar os demais Vereadores sobre a possibilidade de votar o projeto 

em única discussão e votação. Pela ordem, o Vereador Mauricio Borges, disse 

que na reunião da comissão de educação, esporte, saúde e lazer, teria dado 

parecer favorável ao projeto para votação em única. Pedindo para que fosse feito 

a leitura dos pareceres novamente, citando a comissão de saúde. Pela ordem, 

o Vereador Marcelo Macedo, discorreu sobre a importância do projeto de lei para 

a corporação de bombeiros voluntários da cidade de Mariana. O vereador 

comentou ainda que teria levantado uma discussão durante a reunião da 

comissão de saúde, salientando a importância de todos os edis darem apoio 

para conseguirem passar os bombeiros civis voluntários, para bombeiros 

municipais. Disse que a cidade de Itabirito, já tem esse viés de programa, por 

fim parabenizou os bombeiros voluntários pela contribuição da cidade de 

Mariana. Com a palavra o presidente, reiterou as falas do Vereador Marcelo 

Macedo, salientando a importância e hombridade dos trabalhos do corpo de 

bombeiro voluntario na cidade de Mariana. O Projeto de Lei foi aprovado em 

única discussão e votação por unanimidade. nº73/2021. Pela ordem, os 

Vereadores Fernando e Gilberto Mateus solicitaram que o presidente pudesse 

consultar os demais Vereadores sobre votação em única discussão e votação. 

Atendendo ao pedido dos Vereadores o presidente consultou aos Vereadores 

sobre a possibilidade de votar o projeto em única discussão e votação. O que 

houve aceitação de todos os Edis. Com a palavra, o Vereador Marcelo Macedo, 

comentou que na reunião da comissão de Legislação ocorrida pela manhã, o 

projeto teria sido amplamente discutido, e que tiveram vários questionamentos 

em relação ao serviço, que foram esclarecidos. O Vereador disse ainda que 

achou de grande importância e relevância as colocações do Senhor Luciano, 

proprietário da empresa Masterix, responsável pela ouvidoria do município, e 

que na oportunidade, teria colocado as informações da ouvidoria sempre a 

disposição dos Vereadores desta Casa, e teria sugerido até uma visita na 

empresa, e que iria apresentar a planilha de toda a empresa aos Vereadores que 

quisessem, O vereador ponderou que, a ação do empresário foi de grande 

importância, pois não são todos os empresários que tem contrato com o 

executivo que tem a mesma postura que o Luciano. Disse que, o Luciano teria 

apresentado alguns projetos bacanas para a cidade e que na reunião teria sido 

apresentado todos ao Controlador ao Juliano Barbosa que também foi muito 

solicito durante a sessão. Com a palavra, o vereador Gilberto Mateus comentou 

sobre a relevância do serviço de ouvidoria e comentou que inclusive teria feito 

uma indicação sobre a realização de u a ouvidoria no bairro Cabanas, que para 
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ele teria grande relevância, tendo em vista a grande população do local. Com a 

palavra, o vereador Manoel Douglas comentou que na reunião anterior teria 

pedido vista no projeto, e que o assunto teria até tido certa repercussão nas 

redes sociais, mas que ele não seria contra o projeto em si, mas que teria pedido 

vistas por ainda ter dúvidas em relação ao projeto de lei. Comentando sobre a 

transparência apresentada pelo senhor Luciano na reunião da Manhã. Disse 

ainda que possui algumas coisas que para ele não estaria dentro dos moldes 

ideal. Por fim, informou que estaria fazendo uma visita na empresa, para verificar 

de fato os serviços da ouvidoria. O projeto foi aprovado em única discussão e 

votação por unanimidade. Requerimentos: nº141/2021, Pela ordem, o 

Vereador José Antunes Vieira autor da proposição apresentou a justificativa de 

feitura do requerimento e disse, que teria feito haja vista ter sido procurado por 

pessoas do distrito de Constantino e na oportunidade comentaram com ele que 

teria uma maquina que estaria funcionando no local cerca de quatro horas sem 

nenhum operador dentro. E que quando recebeu a informação teria ido até p 

local, e ficado cerca de uma hora e meia no local, e também teria percebido que 

a máquina estava no local sem operador. E que depois teria chegado uma 

ambulância e assim saiu um operador de próximo ao local, e teria visto o 

Vereador. Após o ocorrido o Vereador, disse que ao chegar em Mariana 

novamente teria buscado o Secretário de Obras André, e ele teria dito que dentre 

20 min ele daria um retorno ao Vereador, e ao vim a reposta ele teria informado 

que a máquina não seria da prefeitura e sim de uma outra empresa. O 

requerimento foi aprovado em única discussão e votação por unanimidade. 

nº142/2021. Pela ordem, o Vereador José Antunes disse que tem recebido 

vários questionamentos sobre a obra de terraplanagem feita no distrito de 

Constantino, haja vista ter sido investido um valor alto e as condições não 

estarem de acordo. O requerimento foi aprovado em única discussão e 

votação por unanimidade., nº143/2021. Pela ordem, o Vereador Edson 

Agostinho sugeriu que fosse incluído no requerimento a empresa Nativa, haja 

vista ter sido a responsável pela obra citada no requerimento. O vereador 

Marcelo também comentou sobre o requerimento, sugerindo que fosse 

convidado para a reunião todos os atores envolvidos no assunto, para que sejam 

esclarecidos todas as dúvidas em relação a reforma do Jardim. O requerimento 

foi aprovado em única discussão e votação por unanimidade. Conforme foi 

suscitado, o presidente passou a palavra ao Vereador Mauricio Borges, para que 

apresente suas considerações antes da palavra livre. O vereador Mauricio 

Borges, disse que teria sido procurado pelo Senhor Maicon, motorista socorrista, 

teria solicitado um apoio da Casa, para verificar com a empresa Vale sobre a 

possibilidade de postergação do contrato com a empresa SERSIM, visto que o 

contrato com empresa está próximo de acabar. E a mesma vem dando uma certo 

apoio a população de Mariana, no que diz respeito a transferência de pessoas 

com Covid a outras cidades, pois a empresá possui dois veículos e socorro com 
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UTI móvel. Neste aspecto solicitou que o presidente pudesse fazer um 

requerimento neste sentido, pedindo que a empresa Vale pudesse fazer a 

prorrogação do contrato. Por fim, disse que no momento pandêmico que 

estamos passando o apoio da empresa seria de grande valia. Em seguida, o 

presidente da Casa, Ronaldo Bento, disse que acredita que todos os Vereadores 

receberam o e-mail do Maicon solicitando apoio referente ao assunto. E que 

inclusive já estaria fazendo um requerimento afim de buscar dialogo em relação 

ao assunto. Assim, o presidente sugeriu que fosse feito um oficio pediu que fosse 

feito um oficio para a empresa Vale contando com a assinatura dos quinze 

vereadores, para pedir prorrogação do contrato da empresa SERSIM, pois a 

empresa tem duas UTI's moveis que vem atendendo a população. Em seguida, 

em relação ao mesmo pedido anterior o presidente Ronaldo Bento, pediu que 

fosse feito um requerimento direcionado ao prefeito municipal solicitando que ele 

pudesse conseguir postergar o contrato com empresa. Pela ordem, o vereador 

Marcelo disse que, seria bom se todos os vereadores ficassem atentos sobre as 

condições dos asfaltos que liga Pombal a Mainart, comentando que ele e vários 

outros Vereadores estão num grupo de Whats App, que estão recebendo 

reivindicações dos moradores através deste grupo. Neste sentido, o vereador 

realizou a leitura das reivindicações feitas no Grupo. Neste sentido, o vereador 

lamentou a situação do asfalto, solicitando que está Casa tome providencias o 

mais breve possível em relação ao assunto. Comentando que cada um tem que 

arcar com suas responsabilidades em prol da comunidade, seja elas do 

executivo ou da empresa VGX. Ainda em sua fala pediu que a comissão de obras 

tome providências em relação ao assunto. O vereador disse ainda que as 

condições da referida estrada estaria prejudicando toda a comunidade, haja vista 

o asfalto está completamente danificado. Por fim, o vereador reiterou o seu 

pedido de apoio de todos os Vereadores afim de buscar melhorias a comunidade 

de Vargem. Pela ordem, o presidente disse sobre o requerimento de audiência 

pública para tratar sobre o assunto aprovado por está edilidade. E que para ele 

cada um deve arcar com suas responsabilidades, e que se for olharem as obras 

de asfaltamento que foram listadas, todas se encontram inacabadas, 

lamentando assim o fato pois os vereadores presentes na legislatura passada 

teria dado o voto de credibilidade para realizar os asfaltos tendo em vista, saber 

da necessidade dessas comunidades que seriam até então comtempladas com 

o asfalto. O presidente, apresentando sua indignação com a situação do asfalto 

de Vargem, disse que uma das saídas que vê seria juntar os vereadores e a 

comunidade local, e fechar as estradas de forma a reivindicar os direitos da 

comunidade. Disse sobre a importância de a prefeitura tomar uma postura afim 

de oferecer a comunidade uma condição digna, afim de se resguardar o direito 

de ir e vim, que devido a situação das estradas tem sido violados. Pela ordem, o 

vereador Edson Agostinho, disse que a realização da audiência pública estaria 

esperando a resposta da Senhora Natália, da associação de moradores de 
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Vargem da retorno para está Casa, sobre o dia e a hora que poderia ser marcada 

a audiência. Disse ainda que lá não seria apenas questão de asfalto, 

comentando que alavanca questões ligadas a meio ambiente e sociais. Reiterou 

o que já tinha dito na reunião anterior, que não iria mais fazer reunião por vídeo 

conferencia com os representantes da empresa VGX pois a mesma realiza 

acordos durante a sessão e depois não cumpre com o combinado. E assim, que 

fosse feito a audiência pública e na oportunidade fosse feito um documento 

assinado por todas as pessoas necessárias. O vereador disse ainda que ele o 

Vereador Ricardo, e o Vereador José Antunes, teriam ido até o local, e que um 

dos funcionários não teriam nem mesmo ticket da empresa informando a 

pesagem do caminhão. O vereador Marcelo sugeriu que fosse feito uma reunião 

entre os quinze vereadores e representantes do poder publico afim de buscar 

melhorias para o local. O vereador Manoel Douglas, parabenizou os Vereadores 

pelas falas discorridas, e disse que também teria recebido diversos 

questionamentos de membros da comunidade, salientando assim a importância 

de buscar e cobrar meios para sanar os problemas da comunidade. Para o 

vereador, o poder executivo deve dar respostar o mais breve possível em relação 

ao assunto para a comunidade e que o executivo possa fiscalizar de fato a 

empresa, pois segundo informações a mesma não estaria operando como 

deveria. O vereador disse ainda, sobre e importância de cada um cumprir com 

suas responsabilidades haja vista que em reunião realizada nesta Casa. Teria 

disso informado que a parte da estrada de terra seria de responsabilidade da 

empresa, e a parte asfaltada seria de responsabilidade do executivo, e que 

segundo o que tem chegado da comunidade e que as duas estão em péssimas 

condições. Pela ordem o vereador Ricardo Miranda, pediu a palavra, e também 

lamentou sobre a precariedade do asfalto na comunidade de Vargem. Ainda em 

sua fala, o vereador discorreu sobre a importância de se buscar respostas e 

melhorias no que diz respeito a saúde no município. Comentando sobre a 

demanda de leitos de UTI na cidade de Mariana, citando até mesmo sobre a 

construção da UPA que teria sido aprovado por está Casa no início do ano. E 

até hoje não teria sido dada início na mesma. Ainda em sua fala o Vereador disse 

ser muito triste ver que muitas vezes a família de pessoas doentes tem que 

apelar para as redes sociais para pedir apoio para conseguir vaga em UTI, neste 

sentido o Vereador citou a Senhora Monica, em que seu filho Jhonatan Junior 

teria que ter ido para as redes sociais para pedir uma vaga para sua mãe pois 

ela se encontra com a saúde fragilizada. O vereador lamentou o ocorrido, para 

ele deve se ter reflexões acerca do assunto. Neste sentido, pediu que o Vereador 

Mauricio presidente da comissão de saúde pudesse fazer um levantamento 

sobre as obras da UPA São Pedro, afim de dar respostas a população 

Marianense. O presidente agradeceu ao Vereador Ricardo Miranda, pelas falas 

discorridas. Mas para o presidente, o problema se estende também a gestões 

anteriores que não fizeram o que deveria ser feito no momento certo. Para ele 
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se tivesse tudo de acordo, o problema de UTI na cidade já estaria resolvido. Pela 

ordem, o Vereador Gilberto Mateus comentou sobre sua luta sobre a contratação 

de mão de obra local nas empresas que operam na cidade. Comentando que 

tem feito algumas iniciativas, e que tem incomodado algumas pessoas e até 

mesmo inventam histórias sobre ele ter beneficiamento por parte dessas 

empresas e até mesmo do Sine. O vereador então lamentou o ocorrido, e disse 

que ele simplesmente cobra a pauta em que sempre defendeu. Com a palavra o 

Vereador José Antunes Vieira, também manifestou suas considerações em 

relação ao asfalto de Vargem, e disse que ao passar pela estrada é percebido 

que o peso dos caminhões da empresa seria muito maior do que o permitido por 

lei. O vereador, ponderou ainda sobre a importância de se ter a audiência com a 

comunidade o mais breve possível, pois o questionamento da comunidade vem 

crescendo. O vereador Edson, disse que está esperando apenas resposta da 

comunidade para marcar a audiência, pois a mesma precisa de uma participação 

efetiva da comunidade. Palavra Livre: Encerramento: Não havendo mais nada 

a tratar em nome de Deus e do povo marianense, o presidente encerrou a sessão 

as dezoito horas e cinquenta minutos. 
| 


